
KEYFINDINGS
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82%

49%
99%

USE JAVA IN SOFTWARE
OR INFRASTRUCTURE 

65%
SAY JAVA

WORKLOADS ARE
MORE THAN HALF

THEIR CLOUD
COMPUTE BILLS

33%

49%

SAY SECURITY
FALSE POSITIVES

WASTE MORE
THAN 50% OF
DEVOPS’ TIME

ARE STILL IMPACTED
BY LOG4J

ARE CONCERNED ABOUT
ORACLE JAVA PRICING88%

ARE CONSIDERING
SWITCHING FROM ORACLE TO

ANOTHER JAVA PROVIDER

USE JAVA 17 OR JAVA 21

62%

85%
PAY FOR JAVA

COMMERCIAL SUPPORT

72%
MUST INCREASE

COMPUTE
CONSUMPTION TO

SUPPORT AI

SAY DEAD OR UNUSED CODE
AFFECTS DEVOPS PRODUCTIVITY

71%
24%

HAVE MORE THAN 20%
UNUSED CLOUD

COMPUTE CAPACITY

USE A HIGH-
PERFORMANCE JDK

JAVA'S CONTINUING
INFLUENCE IN THE

ENTERPRISE

50%
BUILD AI

FUNCTIONALITY
WITH JAVA

JAVA AND AI

JAVA’S ROLE IN
THE CLOUD

JAVA AND DEVOPS
PRODUCTIVITY

ORACLE JAVA
MIGRATION

ORACLE JAVA
MIGRATION


